



UNIVERZITA KARLOVA

Rektor

V Praze dne 19. července 2021

Vážení a milí,

Univerzita Karlova je hrdým společenstvím lidí a jsou to právě oni, kdo vytváří její úspěšný příběh. S velkým respektem a pokorou se ohlížím za bohatou, úspěšnou, i když někdy nelehkou historií Univerzity Karlovy. Dnes je největší českou univerzitou a také nejlépe hodnocenou univerzitou v České republice v mezinárodních žebříčcích.

Máme za sebou téměř **dva nesnadné roky boje a spolužití s covidem-19** a jsem hrdý na to, že pandemická krize rozvoj UK nezastavila. Mám radost z toho, že jsme tuto obtížnou zkoušku úspěšně zvládli a pokračovali v naší práci, rozvíjeli svobodu, vnitřní integritu, kvalitu bádání i vzdělávací činnosti.

Ted', v létě roku 2021, se radujeme z toho, že ve slavné Velké aule **instalujeme nové varhany**. Ty staré se skládaly ze dvou rozdílných nástrojů. Z barokního prospektu, přední části, která byla viditelná návštěvníkům Velké auly a kterou postavil v roce 1737 Thomas Schwarz z řádu Tovaryšstva Ježíšova, a z píšťalového stroje (tedy z té slyšitelné části). Stroj postavila v roce 1968 varhanářská firma Organa Kutná Hora.

Obě části byly během dubna 2021 demontovány. Barokní prospekt byl odvezen do kostela sv. Ignáce v Chomutově. Varhany se vrátily právě tam, odkud se do Karolina v roce 1948 dostaly, a to v rámci velkolepé rekonstrukce realizované podle architekta Jaroslava Fragnera.

Pro pořízení nového nástroje z dílny německé rodinné firmy Orgelbau Vleugels se Univerzita Karlova rozhodla proto, že staré varhany již nespĺňovaly technické ani akustické požadavky na ozvučení významného historického prostoru, do kterého každoročně zavítají desetitisíce návštěvníků během imatrikulací, promocií, udílení čestných doktorátů a slavnostních zasedání akademické obce UK.

Celkové náklady na nové varhany činily 18,6 milionu korun, podstatnou část z této sumy pokryla dotace z resortu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Od těchto nových německých varhan očekáváme nejen lepší zvuk, ale i funkčnost. Navíc jde o opravdu krásný mistrovský nástroj, který při dobré péči dokáže posluchače těšit více než sto let.

Nedovedu odhadnout, **jaká bude univerzita a její akademická obec za sto let** – snad též hrdá, kolegiální a usilující o své dobré jméno. Snad bude univerzita i nadále symbolem vzdělanosti a vědy.

Předpokládám, že tuto schránku Vy, příští generace členek a členů akademické obce UK, otevřete po mnoha a mnoha letech. Věřím, že i Vám bude záležet na tom, abyste každý den s neutuchajícím nasazením ve své práci pomáhali dělat naši univerzitu lepší.

Dnes má Univerzita Karlova 17 fakult (14 v Praze, 2 v Hradci Králové a 1 v Plzni), 4 vysokoškolské ústavy, 5 dalších pracovišť pro vzdělávací, vědeckou, výzkumnou, vývojovou a další tvůrčí činnost a pracoviště pro poskytování informačních služeb, 4 celouniverzitní účelová zařízení a rektorát jako výkonné pracoviště řízení UK. Univerzita je nejvýkonnější vědeckou institucí v ČR, jak ukazuje např. hodnocení vědeckých výstupů Radou pro výzkum, vývoj a inovace. Univerzita má přes 9 000 zaměstnanců, z toho více než 5 100 akademických a vědeckých pracovníků. Na UK studuje více než 49 500 studentů, což je zhruba jedna šestina všech studentů v ČR, kteří studují ve více než 1 000 akreditovaných studijních programech. Více než 10 tisíc studujících je ze zahraničí, a to ze 139 zemí. Univerzitu ročně absolvuje zhruba 7 700 studentů. Univerzita Karlova patří mezi pět evropských univerzit, které se těší největšímu zájmu zahraničních studentů v rámci programu Erasmus. Absolventi UK vykazují dlouhodobě nejnižší míru nezaměstnanosti mezi veřejnými vysokými školami. Finanční ohodnocení absolventů UK na trhu práce patří k nejvyšším.

Univerzita je zároveň součástí řady mezinárodních uskupení, jako jsou 4EU+, Coimbra Group, UNICA, Europaeum či EUA. Alianci 4EU+ spolu s ní tvoří Heidelberg Universität, Uniwersytet Warszawski, Università degli Studi di Milano, Københavns Universitet a Sorbonne Université. Byla to právě univerzita v Sorboně, kde navštěvoval přednášky i budoucí český král a císař Svaté říše římské Karel IV. Pravděpodobně tam se také inspiroval při zakládání univerzity.

Univerzita Karlova učinila obrovský pokrok ve všech oblastech svého konání, v rozvíjení české vědy, zkvalitnění pedagogické práce, zajištění důstojného zázemí pro výuku a bádání a ještě většímu zvýšení své prestiže doma i v zahraničí. Jsem ze srdce rád a naplňuje mne hrdostí, že jsem se mohl na její podobě osobně a se svým týmem kolegia rektora podílet.

Věřím, že nás kritické období a řada nesnadných zkoušek činí silnějšími a že v oněch dalších desetiletích, které my už zažijeme jen z části a Vy naplno, učiníme společně opět vše pro to, aby byla naše alma mater nadále jednou z nejprestižnějších evropských vysokých škol.

Posílám srdečné pozdravy a poděkování z roku 2021 do budoucnosti! Věřím, že pokračujete v našem odkazu a v odkazu našich předchůdců, a moc Vám za to děkuji!

Quod bonum, felix, faustum, fortunatumque eveniat!



prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA
rektor Univerzity Karlovy ve dvou volebních obdobích (únor 2014 až leden 2022)